



辞职辅导员 骗学生背上校园贷

多起校园贷案嫌犯被审查批捕

本报济南8月5日讯(记者 马云云 通讯员 李明)
近日获悉,全省检察机关目前审查批捕多起涉及在校大学生的校园贷案件犯罪嫌疑人,百余名学生被骗,经济损失百万余元。

今年3月,烟台市公安局莱山分局黄海派出所来了19名学生,他们反映,之前被李致兴等人诱骗办理了“名校贷”贷款,现在逾期无法归还。而李致兴正是他们的同校同学,为烟台某学院的在读大三学生。

2016年11月底,李致兴的父亲凑齐48万元归还了部分学生的贷款。李致兴仍没有收手,12月份仍继续欺骗多名学生办理贷款。今年4月,烟台莱山区检察院对李致兴作出批准逮捕的决定。

此外,还有辅导员“帮”学生办理校园贷的。张明是一所高校的大学生。2015年10月,听同学说用身份信息办理分期手机业务可以获得500元报酬,他找到了办理这项业务的张祝民。张祝民带张明填写了个人信息表,并同张祝民的朋友胡文青签订了一份保证协议,大意是不影响其征信,如果分期出现问题,由胡文青承

担责任。这样,张明先后签订分期业务总价值5万多元。

后来他发现,事情没那么简单。几家平台打电话找他催款,他找到张祝民和胡文青,对方以各种理由推脱,甚至拒接电话。而此时,他尚有5万余元未还,只能报警。

和张明有类似经历的学生多达50多人。让人意外的是,这其中部分学生是通过辅导员认识张祝民并办理的。原来,张祝民曾经是一名高校辅导员,后来辞职。在从事诈骗的过程中,他找到曾经的同事,也就是目前仍在工作的辅导员,让他们帮忙,并承诺给予提成。面对辅导员的“要求”,许多学生无法拒绝。

今年3月,胡文青和张祝民以合同诈骗罪分别被判处有期徒刑十年和十二年。

更应该当心的是,还有人以各种名义骗取学生信息。2016年1月至4月间,夏雨、李树飞等人冒充一家科技公司职工,以为大学生提供创业基金,找学生做兼职等名义,骗取多名学生信任,让他们提供身份证明、银行卡、手机卡、学信网账号、密码等资料。

“让学生填表,轻易就套

取了学生的个人信息。”济南长清区检察院办案检察官说。

之后,对一部分学生,他们在对方不知情的情况下,利用其个人信息在名校贷平台上借款两万余元。“平台需要学生视频,他们就找来长相相似的学生拍下视频上传。”

还有一部分学生则是知道要借贷的。“他们对部分学生承诺,虽然用了个人信息,但不需要学生还款,由公司解决处理。不仅如此,学生还能分得部分利润,分完之后公司还三期,之后平台就将借款作为呆账、死账,就不用管了。”

检察官说,可见这几名学生明知夏雨和李树飞等人会不还款,但在一笔款可以分一两千元的情况下,同意了对方的提议。

结果一样,催款的来了。最终,夏雨和李树飞同样以合同诈骗罪被判处有期徒刑。

长清区高校聚集,检察机关近期办理的案件中,涉案学校多达5所。对于发现的问题,长清区检察院向辖区高校发出了检察建议,多所学校已进行排查并整改。

(文中人物均为化名)

相关链接

轻信他人、哥们儿义气 这种学生容易被骗

本报记者 马云云
通讯员 李明

校园贷案件反映出诸多问题,学生个人、校方、网络平台、监管部门等各方面均应引起重视。被骗的学生大多个人信息保护意识差,轻信他人,最终给自己和家人带来负担。

校园贷案件办理难度大,有的案子还有上线,并且在逃。比如夏雨、李树飞合同诈骗案中,夏雨的上线在案发后逃跑,夏雨尽管见过对方,但并不知道其真实姓名,更没有身份证号,无法追逃。

一旦陷入不良校园贷的陷阱,将给学生本人和家庭带来巨大负担。长清区检察院检察官介绍,一些被骗的学生家中接到过律师电话或律师函,因为担心孩子,父母只能把钱凑上先还了,之后再报案。“没有哪个家长愿意因此影响孩子的学业和征信。”

综合分析这些案件可以发现,学生涉世经验不足,对个人信息的保密意识差,个人法律意识相对淡薄,个人甚至有不劳而获的心理。

部分学生对信息的甄别能力差,有时候宿舍中有一个人拿到了提成,其他同

学也跟着办,传播速度快,涉及人员多,金额大,甚至可能引发极端事件。

有的学生虚荣心强,哥们儿义气重,“案件中被骗的以男孩子居多”。

检察官在办理案件中发现,有的上线告诉学生:办理贷款时把父母、辅导员、朋友的信息都填成假的,办完之后把银行卡、手机卡注销,这样就没人找你,所以贷款是不用还的。

这样的说法竟然有学生相信,“他们忘了,自己填写的学校、专业等个人信息是真实的”。

在该院办理的第一起此类案件中,胡文青打着公安领导儿子的名号行骗,竟也没有引起怀疑。

学校方面,有的学校对学生和辅导员的管理应予以加强,检察机关建议做好摸底、及时掌握情况,引导学生合理消费,建立风险防范机制,严密监管,正视学生的消费需求,对有资金需求的学生做好精准帮扶,对有兼职需求的学生提供多渠道的兼职机会。

记者了解到,目前相关部门已经暂停了网贷机构开展校园贷业务。

校园贷



足力健品牌代言人
张凯丽

闰六月,要送爸妈闰月鞋,足力健老人鞋部分款满600元立减100元!

49元老人鞋超火,听听老人怎么说?

千店特惠:老人鞋低至49元,泉城老人快抢!

为庆祝足力健老人鞋全国连锁店超1000家,特举行大型“千店特惠”酬宾活动,全场老人鞋特惠热卖中,更有49元劲爆低价老人鞋等您来抢,老年朋友抓紧时间进店试穿购买吧!活动详情:

◆超低价:足力健按摩鞋,特惠49元/双,广场舞特惠69元/双;

◆超优惠:足力健轻爽鞋、足力健安全鞋、足力健健走鞋等多款老人鞋,满600元立减100元;

◆超放心:购鞋享1年质保,1年内开胶断底,免费旧鞋换新鞋。

脚肥、脚宽,穿足力健宽松舒适!

王大妈:“我脚肥,脚宽,穿鞋总是挤脚、磨脚,闺女给买的足力健轻爽鞋,说是专门为老年人设计的,加高加宽的,穿上一点都不挤脚、不磨脚,真的很宽松很舒服,现在我走哪都要穿着它。”

脚汗、脚臭,穿足力健清爽透气!

郑叔叔:“我爱出脚汗,夏季双脚总是黏黏的,脱鞋还臭脚。足力健轻爽鞋,很不错,鞋面都是透气孔,鞋垫也是吸汗的材料,鞋



底各有四个减震孔,走路能一直进气,穿上遛弯锻炼,凉快的很。”

脚沉、脚累,穿足力健轻便省力!

周叔叔:“我走路总感觉脚沉、脚累。前几天买的足力健,真是太轻便啦,走路就跟穿着薄袜子一样,一点儿都不累脚,每天晨练、晚上遛弯我都穿着它,走路轻快,锻炼省力,别提多舒服啦。”

央视热播,凯丽同款,出门倍有面儿!

李阿姨:“我买了凯丽同款的轻爽鞋,真的像央视说的“凉爽不捂脚,轻便不累脚”,街坊邻居也喜欢的不得了,前前后后买了好多双,现在我们出门都穿足力健,大品牌,时尚、有面儿。”

为啥?全国各地百万老人都穿足力健老人鞋!

老人脚型数据+人体生物工程力学,更专业!

足力健老人鞋,聚集了一批优秀的老人鞋设计师,深入研究老人脚型数据特征,选用更专业的老人鞋鞋楦,运用人体工程学原理,科学的流线型设计,缓震技术+循环透气系统的应用,老人穿上更舒适,走路更有劲。

“五维一体”专业老人鞋设计标准,更舒适!

足力健,“五维一体”专业老人鞋设计标准,鲑鱼头鞋型,宽松舒适不挤脚;魔术鞋腰,自由调松紧,不勒脚;元宝鞋帮,加高加固护脚踝;柔弹鞋垫,吸汗防臭脚;防滑鞋底,牢牢抓地更稳当,老人穿上足力健,柔软舒适,轻便减震,一点儿都不累脚。

<p>热销款</p> <p>足力健按摩鞋</p> <p>高剥离透气革 透气不闷脚 多触点式鞋垫 走路放松脚 超轻PU材质 软弹更轻便</p> <p>夏款单鞋 零售价: 49元</p> <p>■ 男款: 灰色 ■ 女款: 灰色/红色</p>	<p>人气款</p> <p>足力健轻爽鞋</p> <p>立体循环透气系统 空调般凉爽 EVA超轻鞋底 赤足般轻便 一体成型飞织鞋面 棉袜般舒适</p> <p>夏款“空调鞋” 零售价: 299元</p> <p>■ 男款: 灰色/蓝色 ■ 女款: 灰色/蓝色</p>	<p>畅销款</p> <p>足力健安全鞋</p> <p>鲑鱼头鞋型 宽松不挤脚 1+1减震 走路软弹更有劲 耐磨橡胶 牢牢抓地更防滑</p> <p>央视热播 零售价: 299元</p> <p>■ 男款: 时尚灰/科技蓝 ■ 女款: 中国红/雅致红</p>
--	--	--

老人鞋
zuli健
足力健
连锁专卖
更专业更舒适

抢购
热线

0531—
82788689

连
锁
专
卖

文化西路店:文化西路与历山路西北角大润发一楼中厅(肯德基旁)
馆驿街店:济南市市中区顺河西街馆驿街新区地下一层华联超市(市法院北邻)
伟东新都店:济南市玉函路与东八里洼路济南华联超市出口处
领秀城店:二环南路英雄山立交桥贵和购物中心北京华联超市东出入口处
经七路店:经七路与纬八路槐荫广场负一层济南华联超市出口处(省立医院南门)